

## In Memoriam

---

Николай Алексеевич Богомолов  
(16.12.1950–20.11.2020)

Двадцатого ноября в московской больнице умер Николай Алексеевич Богомолов. В декабре ему исполнилось бы семьдесят лет. Причина смерти – коронавирусная инфекция.

В некрологах обычно перечисляются должности, ученые степени, звания, публикации. Да, заведующий кафедрой литературной критики и публицистики факультета журналистики МГУ, доктор филологических наук, профессор, лауреат, а его библиография заняла бы немало журнальных страниц, и коллегам Богомолова она достаточно известна – классик.

Помню, студенты за глаза называли его «Большой Коля», что соответствовало внешности, но дело не в ней, да и фамильярность тут ни при чем. Это оценка масштаба личности: бесспорный авторитет. Богомолов и преподавателем был, что называется, классическим. Не просто лектором – учителем.

Теперь его характеризуют как «одного из последних энциклопедистов российского литературоведения». На самом деле Богомолов и был – такой – один.

В честь его шестидесятилетия коллегами и почитателями выпущен сборник «От Пушкина до Кибирова». Заглавием этим, пусть и в шутку, обозначена область научных интересов самого юбиляра.

Архивистом он был азартным, а еще – безукоризненно корректным текстологом, скрупулезным комментатором, уникальным составителем и редактором. Стараниями Богомолова значительно дополнен корпус текстов литературы и журналистики Серебряного века.

По его работам о Кузмине, Брюсове, Ходасевиче, Белом, Иванове, Гумилеве, Окуджаве, Высоцком, Галиче учились и будут учиться поколения филологов. Да, он многое сделал, однако успел далеко не все, что мог бы.

Еще выйдут его книги, подготовленные к семидесятилетию. Мы, кто знал его, ждем. Всем нам он нужен.

*Д.М. Фельдман*